

Смещение акцента в сторону благополучия

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Информационно-разъяснительная и активистская деятельность в сфере здравоохранения
Партнерство с Региональным бюро ВОЗ

Финляндия уже длительное время придерживается принципов экономики благополучия; в частности, она принимала участие в подготовке выводов Совета ЕС, резолюции «Экономика и здоровье для всех», а также разработала и приняла Национальный план действий по экономике благополучия (2023–2025 гг.). Региональное бюро поддерживало этот процесс, оказывая техническую помощь в формате экспертной группы в процессе выработки и реализации целей Национального плана.

Финляндия воспользовалась Европейской инициативой ВОЗ «Экономика благополучия», чтобы привлечь различные сектора государственного управления к участию в работе по обеспечению справедливости в отношении здоровья и повышению благополучия населения. Региональное бюро представило аналитический обзор, обобщающий имеющиеся данные о значении справедливых результатов в отношении здоровья и благополучия для обеспечения экономического восстановления и социальной сплоченности. Кроме того, Региональное бюро помогало в создании Экспертной группы по новой экономике, которая сыграла ключевую роль в выявлении мультиплекативных эффектов от перехода к экономике благополучия. В целях продвижения повестки дня в области благополучия в Финляндии и Регионе в целом проводится Европейский региональный форум ВОЗ высокого уровня по вопросам здоровья в контексте экономики благополучия.

Результаты

В рамках данного сотрудничества были подготовлены рекомендации для работы по развитию на национальном уровне, использованные при разработке Национального плана действий по экономике благополучия (2023–2025 гг.). Региональное бюро продолжает предоставлять фактические данные, методические материалы и инструменты, помогающие органам здравоохранения формировать политику, содействующую развитию социального и человеческого капитала, экономической интеграции и обеспечению психического благополучия населения.

Сделанные выводы

- Для достижения благополучия необходимо применять общегосударственный подход.
- Ключевым условием формирования политической поддержки и поощрения инноваций является международное сотрудничество.
- Сектор общественного здравоохранения – агент перемен, играющий важнейшую роль в продвижении концепции и систем благосостояния.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения и социального обеспечения



Европейский регион



Дети катаются на лодке на озере в городе Паргас, Финляндия
© ВОЗ/Petra Hongell

«Благополучие – это основа процветающего общества, а устойчиво развивающаяся экономика – основа благосостояния».

Г-жа Taru Koivisto, директор, Министерство социального обеспечения и здравоохранения, Финляндия

Что дальше?

Финляндия продолжит реализацию национального плана действий. Вскоре будут опубликованы показатели благополучия, которые будут использоваться во всех секторах государственного управления и интегрироваться в процессы принятия решений на региональном и местном уровнях. Страна продолжит сотрудничество с Региональным бюро, укрепляя международное сотрудничество в целях продвижения принципов экономики благополучия.